
 

94%泰受訪民眾認為大學生必要穿制服 
 

駐泰國臺北經濟文化辦事處派駐人員 
 

叻察帕萱律實大學 9 月 19 日公布一向項大學生制服民調結果，

該民調於 9 月 14-17 日進行，抽樣調查了曼谷以及周邊府治的 1293

名大學生，結果指出94%的受訪對象表示大學生很有必要穿學生制服。  

針對 9月初法政大學「大學生制服海報」引起的爭議，導致部分

學生和民眾對大學生穿制服產生質疑，部分學生甚至認為大學生沒有

必要穿制服，大學生制服束縛了學生的特性。該海報引起了社會的不

良反響。 

為此叻察帕萱律實大學調查了各個年級大學生，對大學生制服進

行調研。當問及大學生是否有必要穿制服，94.44%的受訪對象表示很

有必要，因為大學生制服是大學生的象徵，能展現學生的特點，讓學

生更加遵守學校的規章，時刻提醒自己還是學生；而 5.56%則認為沒

有必要，因為學習成績的好壞和穿不穿制服沒有關係，外在的表現也

不能體現學生是否是好學生。 

當問及穿校服的優點時，42.3%的受訪對象指出大學生制服能夠

展現學生的整潔、秩序；23.6%表示這是對學校的尊敬；15.7%說這是

學生的象徵；10.1%表示這防範學生之間的攀比；另有 8.4%認為穿學

生制服比較簡單節省。 

而大學生制服的缺點，35.3%認為大學生制服太過於性感時尚；

26.5%覺得女同學的制服在參加活動的時候很不方便；15.9%表示制服

很容易弄髒；12.7%指出如果學生在外面表現得不好，別人可以通過

制服認學校，從而損壞學校名聲；還有 9.6%表示有些學生會通過制

服產生學校攀比。 

有趣的是雖然 94.44%的學生認為有必要穿校服，但僅有 70.96%

的學生願意天天穿，15.15%的學生認為固定某天穿就可以了；另有

6.06%覺得只在學校重要儀式和重要日子時穿；還有 2.27%認為考試

的時候穿就夠了。 
 
資料來源： 2013 年 9 月 20 日 世界日報  
連接網址：http://www.udnbkk.com/article/2013/0920/article_110454.html 


